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  i Fredensborg Kommune             

                                           Referat af møde nr. 13 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 6. april 2021. 

 
Deltagere:     Ingrid Prehn, Ingrid Dahlrot,  Astrid Lyngsø,  

                     Erling Vrå, Michael Huusom,  Niels Søndergaard,  Jørgen Simonsen,  

                     Niels Mehnke, Erik Daugaard, Bent Kallemose, Allan Frank-Nielsen,  

                     Henrik Nielsen,  Bjørn Sandberg, Flemming Thomsen. 

Ikke tilstede: Leif Lau, Annie Albrecht. 

  

Erling bød velkommen til deltagerne i dagens virtuelle møde. 

Han henviste herefter til den udsendte dagsorden. 

 

Ad 1. Referat fra møde nr. 12 af 2.marts 2021 godkendt. 

Ad 2. Kassereren,  

Foreningen har pt.7790 medlemmer og 388 frivillige. 

Henrik oplyste, at foreningens likviditet fortsat er særdeles god. Han nævnte, at mange 

andre af Ældre Sagens lokalforeninger formentlig er i samme situation på grund af 

aflysning eller udsættelse af mange aktiviteter. 

I sin status vedr. foreningens økonomi nævnte Henrik følgende: 

Foreningen skylder Brugsen ca. kr. 16.000 for indkøb af påskeæg. 

Der mangler at blive betalt regning på ca. kr. 13.000 for køb af printerpapir, blækpatroner 

o.s.v. 

Foreningen har ca. kr. 65.000 til gode fra Sundhedsministeriet. 

Til det seneste medlemsblad blev der solgt annoncer for ca. kr. 110.000. Her har 

foreningen stadig kr. 90.000 til gode. 

En af de større årlige udgiftsposter er ”kørepenge”. På grund af Coronaen er der ikke 

afholdt store beløb på denne konto, som plejer at være på ca. kr. 75.000 årligt. 

Henrik efterlyste derfor initiativer til anvendelse af noget af kassebeholdningen. 

Flere af lokalbestyrelsens medlemmer nævnte forskellige muligheder f.eks. indkøb af 

regntøj/underlag til brug ved udendørs aktiviteter og indkøb af musikinstrumenter. 

Lokalbestyrelsen drøftede også yderligere investering i køb af motionscykler – også 

selvom de forskellige plejehjem alle har modtaget en sådan. 

Der fremkom forslag om indkøb af en rickshaw til Plejehjemmet ”Skovgården”.  

Forslaget blev vedtaget. Ingrid P. går videre med sagen. 

Lokalbestyrelsen havde tidligere drøftet af give en gave til alle frivillige i foreningen. 

Forslaget blev drøftet endnu engang – og beslutningen blev, at undlade dette indtil videre. 
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Ad 3: Social-Humanitært område –Ingrid P. 

Ingrid oplyste, at der fortsat ikke er nogen større aktiviteter i gang. I håbet om snarlig 

åbning af nogle af aktiviteterne, er der mange, der pt. lader sig teste. 

Ingrid håbede på, at f.eks. Pårørende Caféen kan åbne efter 6. maj. Det samme gælder 

f.eks. kørestolsskubber aktiviteten. 

”Vågning” i eget hjem skulle også kunne starte, når alle er vaccineret eller testet. 

 

Ad Pkt. 4: Motion. 

Erik oplyste, at alle indendørs aktiviteter fortsat er lukket. Men petanque i Nivå og 

freesbee er startet og stavgang forventes at starte snart.  

Michael nævnte muligheden for at genstarte aktiviteten med ”krolf”, som tidligere havde 

været populært f.eks. i Frivilligcenteret i Humlebæk. Erik undersøger sagen.  

Allan nævnte, at der også er en petanque bane ved Egelunden. 

 

Ad 5. Kreativitet – Astrid. 

Intet at bemærke.  

 

Ad 6. Kultur, spil og sprog  - Annie. 

Intet at bemærke idet Annie ikke deltog i mødet. 

 

Ad 7. IT – Niels S. 

Intet nyt. 

 

Ad 8. Rejser – rejsegruppen. Ingrid D., Annie og Bent. 

I Ældre Sagen er reglen, at er du medlem, så kan du tilmelde dig rejser i alle lokal 

foreninger – uanset hvor du bor. 

På seneste lokalbestyrelsesmøde blev det drøftet – og vedtaget – at give Ældre Sagen 

Hørsholm mulighed for at annoncere ”vore” rejser i deres medlemsblad. Der er endnu 

ikke kommet nogen tilmeldinger. Tilmeldingerne forventes først at komme, når alle er 

vaccineret. 

Lokalbestyrelsen drøftede herefter at give Ældre Sagen i Allerød og Helsingør samme 

mulighed. Forslaget vedtaget. Ingrid D. går videre med sagen. 

Oplysning om antal deltagere i efterårets rejser fremkommer på næste 

Lokalbestyrelsesmøde. 

 

 

Ad 9. Arrangementsgruppen – Bent. 

Bent nævnte, at Arrangementsgruppen havde haft travlt i marts måned – med at aflyse 

arrangementer. 

Bent supplerede referatet med mere detaljerede oplysninger om arrangementerne: 

- Besøg i Skuespilhuset den 28. januar 2021 er aflyst og flyttet til den 28. oktober 

2021. 

- Besøg i Imam Ali Moskèen den 4. marts 2021 er aflyst. Det er endnu ikke lykkedes 

os at få kontakt med Moskèen for ny aftale. 
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- Besøg på Københavns Nye Museum den 16. marts 2021 er aflyst og nu flyttet til 

den 16. november 2021. 

- Besøg på Københavns Skomuseum den 25. marts 2021 er aflyst og flyttet til den 7. 

oktober 2021. 

- Besøg hos Oticom den 21. april er aflyst og flyttet den 20. april 2022. 

Og då den lille positive: 

Der var en meget stor venteliste til besøg på Dragør Fort den 3. juni 2021. Vi har 

derfor nu fået lavet et hold 2 og det blev muligt at begge hold kan gennemføres den 3. 

juni 2021. 

Besøg i Grundtvigs Kirken den 11. maj 2021 er der stadig ikke ændret på. Vi håber på 

det bedste, men vi kan også her risikere en udsættelse. 

 

Bent oplyste, at han ved nogle af udsendelserne om aflysning og ændring havde lavet 

en 40/45 fejl og desværre fået skrevet Henrik`s mailadresse forkert – 2980 var blevet 

til 2080. 

       

 

Ad 10. Sekretariatsgruppen – Allan.     

Allan oplyste, at alle ansøgninger om lokaler er indsendt til kommunen. °Forventet svar 

tidligst medio maj måned. Evt. afslag på nogle lokaler kan give problemer for rettelser til 

medlemsbladet. 

Service meddelelse: Har fået ny mail adresse: afn2980@beskedboks.dk. 

Mailadressen afn2980@gmail.com er stadig aktiv, men under udfasning. 

Ældresagsmailen er uændret. 

 

Ad  11. Nyt fra formanden og Næstformanden: 

1)Erling nævnte, at vi tidligere har besluttet at gennemføre Årsmødet i september. Den på 

det tidligere Lokalbestyrelsesmøde fastsatte dato – den 16. september – kolliderede med 

flere bestyrelsesmedlemmers aftaler. 

Efter en høringsrunde er Årsmødet nu aftalt til tirsdag den 7. september i 

Rådhuskælderen. 

 

2-6.) Alle øvrige punkter drøftes på næste møde og alt det praktiske vedr. mødets 

gennemførelse venter til august. 

7). Spørgsmålet om formandskandidater – efter Erlings fragang – drøftes på mødet i maj. 

På Erlings forespørgsel bekræftede alle tilstedeværende lokalbestyrelsesmedlemmer, at 

de stiller op igen. Henvisning til oversigten, som Allan sendte ud til alle. 

7 fortsat). Spørgsmålet om kontor på Egedal henstår af forskellige årsager – uløst. 

 Drøftes igen på næste møde. 

7 fortsat). Erling havde forinden mødet udsendt et notat til medlemmerne af 

lokalbestyrelsen. Notatet er vigtigt, idet det indeholder oplysning om opgaver, der skal 

løses i forbindelse med gennemførelse af foreningens aktiviteter f.eks. forud for den 

årlige influenzavaccination, opgaver i forbindelse med gennemførelse af foredrag, 

koncerter og ”spis sammen” arrangementer. 

Alle disse aktiviteter har Erling – mere eller mindre – stået for. 
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Lokalbestyrelsen gennemdrøftede hvert enkelt aktivitets område og besluttede, hvem af 

bestyrelsens medlemmer, der i fremtiden skal have ansvaret for aktiviteten. 

1. Den årlige Influenza vaccination, der gennemføres i samarbejde med DLVS – 

Danske lægers Vaccinationskorps.  

Ansvarlig i fremtiden er: Jørgen Simonsen. 

2. Gennemførelse af diverse foredrag d.v.s.booking af lokaler, aftaler med 

foredragsholdere ,  traktement m.v. 

Ansvarlig i fremtiden: Michael Huusom. 

3. ”Spis sammen” arrangementer. Booking af lokaler, aftale med restauratør, 

invitationer, modtage gæster og byde velkommen o.s.v. 

Ansvarlig i 2021 for arrangementet i uge 23 i ”Madkollektivet” – Ingrid Dahlrot. 

Ansvarlig for aktiviteten i ”Byens Hus Egedal” – Michael Huusom. 

4. Spørgsmålet om ansvarlig for forberedelse og gennemførelse af koncerter er indtil 

videre uløst. Ingen lokalbestyrelsesmedlemmer meldte sig. 

Drøftes igen på det kommende lokalbestyrelsesmøde. 

 

       Det bør nævnes, at der til hvert enkelt arrangement altid er et antal frivillige, der   

       medvirker til gennemførelsen. 

 

   7 fortsat) Erling supplerede med at oplysning om, at forårets banko er flyttet til Egedal  

   til den 22. juni og af frokosten på Karlebo Kro er flyttet til 15. juni. 

 

   Ad 12. Start af alle indendørs aktiviteter. 

   Vi afventer udviklingen i den nærmeste tid. Vi håber på at kunne åbne Herreværelset 

   den 7.maj. 

   

Ad 13. Seniorboliggruppen – Niels M./Erling 

Intet nyt vedr. arbejdsgruppen i Ældre Sagen. Vi afventer stadig input fra kommunen 

vedr. egnede steder i kommunen til at opføre seniorboliger.  

”kongeparken” i Fredensborg menes nu at have grønt lys i Byrådet. Men intet konkret 

oplyst indtil nu. 

Jørgen tager spørgsmålet op igen med kommunen.  

Kommunen afholder budget seminar i april, hvor spørgsmålet forventes taget op. 

 

Ad 14. Bladet -Niels M. 

Niels M. nævnte, at deadline for næste blad er 1. juni, 

Han efterlyste artikel fra Seniorrådet. Jørgen lovede at tage sig af sagen. 

I forbindelse med Coronaen har vi ved distribution af medlemsbladet i januar ikke 

afleveret et antal på byens Plejehjem. 

Nu da vi må regne med, at alle plejehjemsbeboere er blevet vaccineret, blev det vedtaget 

at levere et antal til de forskellige plejehjem. 

Erling skriver til alle 32 annoncører for at indhente oplysning om eventuel ændring af den 

enkelte annonces indhold. 
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Ad 15. Nyhedsbreve 

Ikke noget nyt på vej. 

 

Ad 16. ”Det Sker”. 

Intet nyt. 

 

Ad 17. Orientering fra Seniorrådet. 

Jørgen Simonsen nævnte, at Seniorrådet har beslutte at producere 3 videoer til brug ved 

information om det kommende Seniorrådsvalg i efteråret – og til fremme af 

stemmeprocenten, hvor målet er, at 60 % af borgerne stemmer. Ved sidste valg var 

stemmeprocenten kun 34. 

 

Ad 18. Eventuelt. 

Allan nævnte, at vi skal have nye stemmesedler til brug ved det kommende Årsmøde. 

Erling tager spørgsmålet op med dirigenten. 

 

Ad 19. Næste møde. 

Næste Lokalbestyrelsesmøde er tirsdag den 4. maj – formentlig endnu engang som 

virtuelt møde. 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

           

 

 


